

权威发布

蓝天白云正成为城市标配 前10个月淄博有194个优良天

淄博11月23日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开“建设高品质民生”主题系列新闻发布会第十八场，邀请淄博市生态环境局负责同志就“打好污染防治攻坚战，促进高质量发展”进行新闻发布，并回答记者提问。

1—10月份
淄博有194个优良天

近年来，淄博市生态环境局坚持绿水青山就是金山银山的理念，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护。特别是在推动生态环境质量持续改善上，紧紧扭住结构性污染这个“牛鼻子”，组织实施了两轮“四减四增”，加力推进产业、能源和交通运输结构调整、优化。从重点领域突破，突出工程和管理减排，深入打好污染防治攻坚战，有力推动了减污降碳协同增效，全市生态环境质量已接近由量变到

质变的拐点。今年，锚定环境空气全省排名“退末位”、水环境全省排名“争第一”、土壤环境保安全的任务目标，淄博市生态环境局持续加压发力，扎实推进各项工作。今年1—10月份，全市优良天数194天，同比增加11天；优良率63.8%，同比增加3.6%，综合指数4.70，同比改善3.3%。国控断面水环境质量排名目前位列全省第二。生态环境质量持续改善，蓝天白云正在成为淄博这座城市的标配。

助企纾困
为企业解决难题129个

淄博市生态环境局大力实施园区规划环评与项目环评联动，今年先后对36类建设项目环评实行了告知承诺审批管理，并对产业园区建设项目环评进行“打捆”审批。建立总量替代指标数据库，明确替代原

则，实行污染物削减量预支，对重大项目总量指标给予充分保障。同时，实行“专家免费上门问诊”“延时预约上门服务”，全力畅通审批“绿色通道”，目前126个省级重点项目已办理环评手续114个。发挥服务专员作用，用心做好助企纾困。目前已开展集中帮扶纾困15次，为企业解决发展经营及技术难题129个。

大力优化环境执法方式，组建专业执法帮扶组，帮助企业提升精细化治理和生产经营水平。分行业、分领域编写问题指导案例，组织全市4100余家涉VOCs企业全面开展自查自纠，积极营造合法合规、宽松适度的发展空间。下一步，淄博市生态环境局将进一步强化政企沟通“零距离”、解决问题“零停滞”、政策落实“零障碍”，及时帮助企业解决发展难题。继续坚持“执法与指导”“监管与服务”“处罚与教育”相结合的思路，在法治框架下实行包

容审慎监管，帮助企业自觉纠正违法行为，最大限度降低企业经营压力，提升绿色发展的积极性和主动性，让生态环境保护工作更有情怀、有温度、有担当，实现经济发展与环境保护双赢。

率先出台
“无废城市”建设方案

近年来，淄博市生态环境局紧密围绕黄河流域生态保护和高质量发展国家重大战略，对黄河沿岸实行最严格的保护标准和治理、修复措施，让黄河沿岸重新焕发生机。以“全员环保”机制为抓手，以政策激励、金融支持、人才支撑、梯次布局等方式，深入推进企业绿色低碳转型，并积极布局、培育低碳环保产业，目前，全市113家企业入选国家、省、市级绿色工厂名单。全市共有环保产业“四上”企业112家，已初步形成较为完整的大气污染治理、水

污染治理、资源综合利用等三个链条，有力带动了产业向低碳、绿色、可持续发展迈进。

以全域公园城市建设为契机，开工建设一大批城市绿道、生态绿廊，内、外环生态公园，打造了马踏湖湿地、孝妇河湿地公园等集生态涵养功能与旅游休闲为一体的城市新地标，提升了群众对生态环境的满意度。今年10月，《淄博市“无废城市”建设实施方案》印发，成为今年以来全省第一个印发方案的城市。依托“无废城市”建设，探索开展固体废物资源化利用，全面推进垃圾分类，深入抓好农村垃圾一体化治理，解决了一大批固废历史遗留问题。力争到2025年，淄博市逐步建立协同高效的固体废物管理体系，初步建成各类固体废物减量化、资源化、无害化综合治理的绿色发展新模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 王晖

线上直播与线下展陈相结合

淄博市创新打造党史宣传宣教新平台

淄博11月23日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开“品质提升 走在前列”主题系列新闻发布会第十六场，邀请淄博市委党史研究院负责同志就“线上直播与线下展陈相结合 创新打造党史宣传宣教新平台”进行新闻发布。据悉，淄博市委党史研究院探索线上与线下相结合的方式，抓好在线讲党史上党课、建设展览强化现场教育，讲好淄博红色故事，传承好红色基因。

由淄博市委党史研究院联合淄博市委组织部、淄博市委宣传部、淄博市委市直机关工委、大众网等打造的“党史+融媒”党史学习教育新平台——《淄博党史直播间》，自开播至

2022年10月，已邀请9位区委书记、5位市直部门单位党委（党组）书记、2位基层党组织书记、2位党校专家、3位先模人物等走进直播间，直播、回放点击量累计近1500万人次，得到省市领导的高度肯定。目前已成为全市“党史+融媒”探索创新的红色实践、党员干部群众“润心铸魂”的红色阵地。其经验做法先后在中央党史学习教育领导小组办公室主办的《党史学习教育简报》上刊发，在新华社客户端发布。2021年12月，在中央党史和文献研究院组织的全国党史和文献研究部门优秀科研成果评审中，获评新媒体作品类二等奖。2022年9月，入选淄博市委改革办发布

的全市第一批“有解思维”暨“十大创新”案例。

下一步，淄博市委党史研究院将继续用好《淄博党史直播间》线上宣教平台，持续提升“有高度、有广度、有温度”的党史宣讲品牌。以“践行二十大 奋进新征程”为主题推出系列宣讲，选取党的二十大代表、全国优秀共产党员、创新人才代表等在全国、全省有一定影响力的先模人物，持续创新宣讲内容和表现形式。除了创新党史直播，打造党史学习教育“红色助推器”外，淄博市委党史研究院还策划党史展览，打造党员学习教育“红色新阵地”。

淄博红色根基深厚，红色资

源丰富。淄博市委旧址改造项目是淄博市委统筹全市红色资源、打造高端红色教育品牌的重要举措。该项目位于博山区中心城区金晶路北侧、白虎山路东侧，占地总面积约2.25万平方米，现有老市委办公楼、老市委会议室、6座将军楼、原工人俱乐部礼堂、社区办公楼等建筑物，这是淄博市目前保存比较完好的重要红色资源之一。项目着眼于保护利用和改造提升，打造党史展览+城市共享的高品质文化街区，形成集红色文化宣传、教育与旅游、休闲于一体的文旅融合创新基地。

淄博党组织奋斗历程展览是改造项目的内容之一，为新增展示内容，建筑面积3650平方

米，分上下两层。展览以淄博党组织百年奋斗历程为主线，以党的一大代表王尽美、邓恩铭在淄博开展工人运动、淄博党组织建立，直至在中国共产党的领导下，淄博历经新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代，呈现的重大事件、重要会议、重要人物为主要内容，展现100多年来淄博各级党组织团结带领人民群众顽强拼搏、不懈奋斗，戮力践行伟大建党精神的光辉历程和伟大成就。目前，展陈设计与制作已完成，布展施工正在进行中。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 马震刚

大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 宣传淄博

鲁中晨报

节能降碳 从我做起

节能办公 / 低碳出行 / 绿色消费

讲文明树新风 公益广告